

ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



Дисциплински поступци, доприноси за ПИО

На различита питања из области радно-правне заштите и радног законодавства за читаоце „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на и-мејл адресу синдиката – pitajsindikat@sindikat-beograda.rs – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама нашег листа биће објављена два-три питања са одговорима.

Да ли вођење већег број дисциплинских поступака против једног запосленог представља разлог за аутоматски отказ тог радника?

ОДГОВОР: Против запосленог се може водити неограничен број дисциплинских поступака за повреду радних дужности и не постоји број дисциплинских поступака који аутоматски доводи до његовог отказа.

Уколико је у дисциплинском поступку утврђена одговорност запосленог, биће му изречена мера која, у зависности од тежине повреде радне обавезе, може бити и отказ уговора о раду. Уколико је вођено више дисциплинских поступака против једног радника, то никако не може довести до аутоматског отказа уговора о раду због бројних дисциплинских поступака, већ се у сваком дисциплинском поступку утврђује конкретна одговорност запосленог за повреду радних дужности.

Такође, уколико је радник оглашен кривим за повреду радних дужности, та одлука и мера се евидентирају и могу бити од утицаја на одлучивање у накнадним дисциплинским поступцима, у смислу отежавајуће околности по запосленог.

Да ли као предузетник пензионер морам да плаћам доприносе за пензијско и инвалидско осигурање?

ОДГОВОР: Корисник старосне (никако и инвалидске) пензије може да настави да обавља самосталну делатност без ограничења. Од тренутка остваривања права на старосну пензију предузетник је осигуран по другом основу – као пензионер, па се обавезе по основу пореза и доприноса од обављања самосталне делатности умањују за износ доприноса за здравствено осигурање и доприноса за незапосленост. Предузетник који је истовремено и корисник старосне пензије подлеже обавези обрачунавања и плаћања доприноса за ПИО по основу прихода од самосталне делатности а тако плаћени допринос, по престанку обављања самосталне делатности, представља основ за поновно одређивање висине пензије, под условом да је обављао делатност као предузетник још најмање годину дана, а што је прописано Законом о пензијском и инвалидском осигурању.

М. Р. Б.